

北京首开集团招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、这是一片美丽的土地。辽金故地，满蒙风情，梦幻三江，构成了松原独具魅力的旅游资源。全国十大淡水湖之一的查干湖四百里_____，国家地质公园大布苏泥林_____。康熙大帝荡舟放歌的三江口水天一色，_____。龙华宝刹的大雄宝殿亚洲称雄，孝庄祖陵陈列馆呼唤一代芳华，魂归故里。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 水平如镜 巧夺天工 一泻千里
- B. 碧波荡漾 沃野千里 浩浩荡荡
- C. 烟波浩渺 鬼斧神工 泾渭分明
- D. 清澈见底 郁郁葱葱 奔流不息

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，“巧夺天工”指精巧的人工胜过天然，形容技艺极其精巧，不能修饰“国家地质公园大布苏泥林”。第二空，“沃野千里”形容肥沃的土地极为宽广，文段意在描述松原独具魅力的潜蚀地质地貌景象，不符合语境。第三空，“泾渭分明”比喻界限清楚，“奔流不息”指水流奔腾而不停止。结合语境，“泾渭分明”是三江口水流的一大特征，用在此处贴切。因此C项正确。

2、把少数民族传统文化作为一种产业来开发，将文化资源全面推向市场，使少数民族传统文化成为市场运行大环节中的一个有效组成部分。而传统民族体育、传统文艺表演、传统人文景观，都将可以成为企业营销的好场所。因为，少数民族地区的经济发展不仅要靠引进外资，提高产品的技术含量，建立高效的激励机制等等，而且需要一个企业的良好形象。一个企业的形象效果以及产品的营销战略不仅重要，而且文化与经济将有效互补，共同繁荣。

这段话主要支持了这样一种论点，即（ ）。

- A. 少数民族传统文化是一种有待开发的产业
- B. 少数民族地区的经济发展需要良好的文化氛围
- C. 市场经济条件下，少数民族传统文化资源可以转化成巨大的经济价值
- D. 少数民族的文化与经济有效互补，共同繁荣

《正确答案》

C

《答案解析》

文中重在强调“将文化资源全面推向市场，使少数民族传统文化成为市场运行大环节中的一个有效组成部分”。后面几句话是在对第一句话进行阐释，少数民族传统文化资源可以转化成巨大的经济价值是使民族文化成为市场运行有效组成部分的巨大动力。因此C项正确。

3、①金沙江与横断山脉共同组成的山川屏障，将西南地区切割成狭小细碎的地理空间，在一定程度上阻隔了文化的交流，形成了各成一统的多彩面貌

②阻隔与交融，哪个才是金沙江在文明进程中扮演的真正角色

③由蛮荒之地到少数民族文化的摇篮，是什么造就了这里异中有同、瑰丽多姿的文化面貌

④汉代以前，金沙江被称作“黑水”，是一片笼罩在神话、传说之中，荒芜而神秘不可知的地带，在今天，它却是中国文化多样性最为丰富的地区

⑤金沙江发源于青海省格拉丹东雪山北麓，由玉树巴塘河口南流，继而向东奔流而去

⑥对于金沙江文化的追溯，或许也是对文明本身的追问

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

- A. ④⑤②⑥③①
- B. ①④⑤②③⑥
- C. ⑤①④③②⑥
- D. ②⑤⑥④③①

《正确答案》

C

《答案解析》

首先，判断首句，①句介绍了金沙江与横断山脉共同的作用，②句通过提问的方式探讨金沙江在文明进程中的作用，④句阐述金沙江的过去和现在的发展，⑤句介绍金沙江的发源地，对比这四句可知，①句和②句均为金沙江的意义表述，不适合作为首句，排除B、D两项。对比④句和⑤句，应先产生金沙江，再讲述金沙江的过去和现在的发展，所以⑤句更适合作首句，排除A项。

验证C项，⑤句介绍金沙江的发源地，而后①句介绍了金沙江周围的地理环境，引出其与文化之间的联系，④句通过汉和现在的对比，体现了如今金沙江地区的文化多样性，③句承接上文文化多样性的话题，并提出疑问寻求原因，②句通过疑问句，探寻金沙江在文明进程中的作用，⑥句“对于金沙江文化的追溯，或许也是对文明本身的追问”，承接上文关于金沙江文明的疑问，逻辑通顺合理，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】中华遗产《金沙江——阻隔与交融之间》

4、昨天的日子很长，说不清有多少天，但不管有多少天，都只能代表过去，不能代表将来。世上没有永远的胜利，也没有永远的失败，胜利和失败在合适的条件下是能够转化的。因此，我们不必为昨天的_____而萎靡不振，也不应为昨天的辉煌而_____。只有把过去的经历作为今天的垫脚石，才能攀登美好的明天。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 挫折 狂妄自大
- B. 倦怠 骄傲自满
- C. 劳碌 谦恭虚己
- D. 失利 卑躬屈膝

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，应填写与“辉煌”相对应的词语，第二空，应填写与“萎靡不振”相对应的词语，“挫折”与“狂妄自大”可分别与“辉煌”“萎靡不振”相对应。因此答案选A。

5、工业废水零排放脱盐过程不可避免地会产生大量浓盐水。浓盐水的主要成分是无机盐、重金属，也含有预处理、氯化、脱氯和脱盐等过程所用的少量化学品，如阻垢剂、酸和其他反应产物。这种没有被完全处理好且含有毒素的水若未经严格控制就被排放到外界环境中，会造成严重的环境污染问题，因此浓盐水的处理已经是制约工业废水排放的关键技术。

这是一篇文章的开头，这篇文章最可能介绍的是：

- A. 工业废盐水的环境危害
- B. 工业废盐水的化学成分
- C. 工业浓盐水的处理技术
- D. 废盐水处理技术的改进

《正确答案》

C

《答案解析》

本题为接语选择题。文段开篇先引出工业浓盐水的话题，接着介绍了浓盐水的主要成分，然后指出这种没有被完全处理好且含有毒素的浓盐水如果未经严格控制就被排放到外界环境中会造成严重的环境污染，尾句通过“因此”引出结论，指出对工业浓盐水的处理是制约工业废水排放的关键技术。故下文应该围绕工业浓盐水的处理技术展开论述，对应C项。

A项“环境危害”、B项“化学成分”均对应“因此”之前的内容，上文已经论述过，下文不会再次论述，排除；

D项“废盐水”范围扩大，且尾句并未提到目前处理技术的问题，“技术的改进”与尾句衔接不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《工业废盐水危害有多大？》

6、新型冠状病毒肺炎疫情全球蔓延所产生的一个直接后果，是使粮食和能源等大宗商品的生产、流通和贸易出现_____，价格大幅波动，而作为与世界经济深度融合的中国经济自然难以_____。

依次填入画线部分最恰当的一项是：

- A. 梗阻 独善其身
- B. 分化 袖手旁观
- C. 萎缩 明哲保身
- D. 断裂 置身事外

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，搭配“生产、流通和贸易”，且根据前文可知，横线处应体现新型冠状病毒肺炎疫情全球蔓延给粮食和能源等大宗商品的生产、流通和贸易带来的消极影响，A项“梗阻”指阻塞、断绝，阻挡，C项“萎缩”指衰退，D项“断裂”指折断开裂，均可以体现给粮食和能源等大宗商品的生产、流通和贸易带来的消极影响，符合文意，保留。B项“分化”指统一的事物变成分裂的事物，与“生产、流通和贸易”搭配不当，排除。

第二空，根据“与世界经济深度融合”可知，中国经济不可能在与世界经济深度融合的情况下保全自身，A项“独善其身”指只顾自己，不管别人，符合文意，当选。C项“明哲保身”指因怕连累自己而回避原则斗争的处世态度，文段并没有连累、回避之意，与文意不符，排除；D项“置身事外”指把自己放在事情之外，毫不关心，文段强调在新型冠状病毒肺炎疫情全球蔓延的背景下保全自身，而非强调把自己放在事情之外，毫不关心，与文意不符，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《牢牢守住粮食能源安全这道底线》

7、学习是神经系统接受外界信息后产生行为变化的过程，信息在神经系统里编码、维持和提取的过程叫做记忆。对于知识，信息的记忆称为陈述性记忆，这种记忆最关键的部位是海马脑区和新皮层脑区。海马脑区对短期记忆转化为长期记忆非常关键，新皮层脑区则掌管长时记忆的储存。截至目前，科学上尚未证明某种食物或药物可以明确提升普通人的学习记忆力。但海马脑区的神经可塑性非常高，想要保持很好的记忆和认知功能状态而不退化，就要多锻炼海马脑区。运动、社交等都是有效的锻炼方式，它们可以通过调节内分泌等多种机制促进神经可塑性，改善记忆力。

这段文字意在说明：

- A. 海马脑区的神经系统非常复杂
- B. 加强海马脑区的锻炼可改善记忆力
- C. 海马脑区和新皮层脑区与记忆密切相关
- D. 希望通过药物提升记忆力没有科学依据

《正确答案》

B

《答案解析》

文段首先给出“记忆”的概念，之后说明“海马脑区”及“新皮层脑区”对记忆的重要性，最后通过转折关联词“但”及对策引导词“要”强调“多锻炼海马脑区”可以“改善记忆力”，对应B项。

A项，“神经系统非常复杂”从文段中无从得知，无中生有，排除。

C项，为“截至目前”之前的内容，属于铺垫内容，排除。

D项，对应转折之前的内容，是目前的一种现状的描述，排除。

故本题正确答案为B。

【文段出处】《配料丰富口香糖 难说嚼出好记性》

8、好的人才如高岭之花，求贤若渴者甚多。古有周公“_____”、秦昭王“五跪得范雎”、萧何“月下追韩信”、刘备“三顾茅庐”，想要在众多竞争者中最终得到人才，还得看如何抓住人才的心，创造出适合他们发挥才能的环境，并使其安居乐业，没有后顾之忧。

- A. 三年不目月
- B. 三年不窥园
- C. 一沐三握发
- D. 一饭三遗矢

《正确答案》

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/328122123122006027>